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PHÒNG GD&ĐT TP. THỦ DẦU MỘT       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   TRƯỜNG THCS CHU VĂN AN		          Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hiệp Thành, ngày 04 tháng 5 năm 2020

KẾ HOẠCH THAM GIA CUỘC THI
“BÁC HỒ VỚI THIẾU NHI – THIẾU NHI VỚI BÁC HỒ”
NĂM HỌC 2019 -2020

Căn cứ công văn số 23 - CV/HĐĐ ngày 29/4/2020 của HĐĐ Thành phố Thủ Dầu Một về việc triển khai Cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ”.
Nhằm tạo điều kiện để học sinh tìm hiểu về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, qua đó đẩy mạnh tinh thần thi đua học tập và làm theo 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên và nhi đồng. Trường THCS Chu Văn An triển khai cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ” do Trung ương Đoàn tổ chức, cụ thể như sau:
1. Thời gian: Từ ngày 15/4/2020 đến ngày 30/6/2020.
2. Đối tượng dự thi: Tất cả các chi đội đều tham gia.
3. Nội dung, hình thức tham gia: Cuộc thi được tổ chức dưới 3 hình thức:
*  Thi vẽ tranh (Từ ngày 15/4/2020 đến ngày 10/6/2020).
- Nội dung: Thí sinh vẽ tranh với chủ đề “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”.
+ Tác phẩm dự thi được trình bày trên khổ giấy A3, sạch sẽ, thể hiện rõ chủ đề tác phẩm dự thi. Bài dự thi có thể thực hiện với các chất liệu, màu sắc tùy chọn như: bút màu, chì màu, sáp màu, bột mầu, màu nước và các chất liệu khác và phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ nhà riêng, số điện thoại và email liên hệ của thí sinh (nếu có) hoặc của cha, mẹ, thầy cô giáo để liên hệ khi cần.
+ Tranh đã tham dự ở cuộc thi vẽ khác, tranh đã tham dự triển lãm hoặc tranh sao chép không được dự thi.
+ Tranh dự thi phải là tranh chưa được đăng trên tạp chí, báo, truyện hoặc các phương tiện thông tin đại chúng.
+ Ban tổ chức có quyền sử dụng các tranh dự thi cho mục đích tuyên truyền và các mục đích chính đáng của cuộc thi.
· Số lượng: Mỗi chi đội tối thiểu tham gia vẽ 2 bức tranh. 
· Địa điểm nộp: Tại phòng thư viện nộp cho cô liễu , Cô Ngọc
· Thời gian nộp: Lúc 8h35  ngày 18/5/2020
· Giáo viên hướng dẫn các em :Thầy cô tổ Họa
* Thi viết
·  Nội dung: Thí sinh sáng tác một bài văn, tuỳ bút hoặc bài thơ với chủ đề“Thiếu nhi Việt Nam làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” qua đó thể hiện suy nghĩ, tình cảm của thiếu nhi với Bác Hồ, những việc làm tốt theo 5 điều Bác Hồ dạy.
· Số lượng: Mỗi chi đội tối thiểu tham gia 2 bài viết
· Địa điểm nộp: Tại phòng thư viện nộp cho cô liễu , Cô Ngọc
· Thời gian nộp: Lúc 8h35  ngày 21/5/2020
· Giáo viên hướng dẫn các em :Thầy cô tổ Văn
·    Yêu cầu 
+  Bài thi trình bày bằng tiếng Việt, không quá 1.000 từ, viết tay trực tiếp trên giấy kẻ ô ly, giấy viết học sinh 01 mặt hoặc đánh máy vi tính, font chữ Unicode, cỡ chữ 14, có đánh số trang.
+  Bài thi phải nêu đầy đủ thông tin của người dự thi: họ tên, trường, lớp, địa chỉ liên lạc, xã, huyện, tỉnh, số điện thoại và email liên hệ của thí sinh (nếu có) hoặc của cha, mẹ, thầy cô giáo để liên hệ khi cần.
* Thi trực tuyến
- Nội dung: Thi trắc nghiệm tìm hiểu về:
+ Cuộc đời, sự nghiệp của Bác Hồ, những sự kiện lịch sử của Đảng, của đất nước, của Đội TNTP Hồ Chí Minh, những địa danh lịch sử gắn với Chủ tịch Hồ Chí Minh.
+ Những sự kiện, câu chuyện, tư liệu lịch sử thể hiện tình cảm của Bác Hồ đối với thiếu nhi, của thiếu nhi Việt Nam với Bác Hồ.
+ Gương thiếu nhi Việt Nam tiêu biểu trong làm theo 5 điều Bác Hồ dạy.
- Đối tượng dự thi
Tất cả các em học sinh từ lớp 6 đến lớp 9
- Thời gian dự thi
+ Vòng loại: Từ ngày 15/4/2020 đến ngày 10/6/2020 (08 tuần).
+ Vòng chung kết: Từ 9h00 đến 10h10 ngày 30/6/2020.
- Cách thức đăng ký dự thi
+ Thí sinh tham gia thi truy cập vào website: http://www.BacHovoithieunhi.vn.
+ Thí sinh vào phần “Đăng ký”, lập tài khoản và điền đầy đủ các thông tin cần thiết. Lưu ý, mỗi thí sinh chỉ được đăng ký duy nhất 01 tài khoản dự thi, đảm bảo thông tin chính xác theo Giấy khai sinh (hoặc thẻ học sinh) theo mẫu của Ban tổ chức trên phần đăng ký dự thi. Thí sinh cần cung cấp thông tin số điện thoại liên lạc của mình hoặc của phụ huynh để Ban tổ chức liên lạc, xác minh thông tin trong trường hợp cần thiết.
-  Hình thức thi 
+ Thí sinh có thể sử dụng máy vi tính hoặc máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh có kết nối Internet để tham gia cuộc thi.
+ Thí sinh có thể làm bài thi trực tiếp trên website của cuộc thi vào bất cứ thời điểm nào trong thời gian quy định (từ ngày 15/4/2020 đến ngày 10/6/2020). Có thể lựa chọn thi 01 hoặc nhiều địa danh hoặc tất cả 10 địa danh trong một lần đăng nhập dự thi, và được đăng nhập thi nhiều lần.
+ Với mỗi địa danh của vòng sơ loại, thí sinh chỉ được phép thi 01 lần. Hệ thống sẽ tự động cập nhật và ghi nhận số điểm tích luỹ của thí sinh trên bảng theo dõi, xếp hạng trên cơ sở tổng điểm các địa danh thí sinh đạt được.
+ Thí sinh dự thi không được nhờ người khác thi hộ; không sử dụng thông tin của người khác để đăng ký tham gia thi; không tiết lộ thông tin tài khoản thi của mình cho người khác đăng nhập kể từ lúc đăng ký thành công đến lúc kết thúc cuộc thi; nếu bị phát hiện có một trong những hành vi trên, Ban tổ chức sẽ hủy kết quả thi.
- Các vòng thi và cách thức xếp loại
 Vòng loại 
+ Thí sinh trả lời các câu hỏi thông qua 10 địa danh gắn liền với hành trình, cuộc đời của Bác Hồ: Cao Bằng, Bắc Kạn, Tuyên Quang, Thái Nguyên, Hà Nội, Nghệ An, Thừa Thiên Huế, Bình Thuận, Sài Gòn - Thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Tháp.
+ Mỗi địa danh sẽ có các câu hỏi dưới dạng trắc nghiệm. Thí sinh chọn 01 trong các đáp án để trả lời. Với mỗi câu trả lời đúng, thí sinh đạt 10 điểm, trả lời sai không bị trừ điểm. Thí sinh được phép bỏ qua câu hỏi khó để trả lời câu hỏi tiếp theo và tiếp tục quay lại trả lời câu hỏi đã bỏ qua nếu vẫn còn thời gian làm bài thi tìm hiểu địa danh đó. Thời gian làm bài thi của từng địa danh được tính từ lúc thí sinh bấm nút bắt đầu thi. Thí sinh có thể lựa chọn kết thúc bài thi bất kỳ lúc nào trong thời gian quy định. Hết thời gian quy định của mỗi địa danh, hệ thống sẽ tự động kết thúc bài thi của thí sinh. Số lượng câu hỏi và thời gian trả lời cho mỗi địa danh của mỗi Bảng cụ thể như sau:
+ Bảng Trung học cơ sở: 08 câu hỏi/địa danh, tổng thời gian để đọc và trả lời trong vòng 06 phút.
- Điểm khi kết thúc bài thi tìm hiểu từng địa danh sẽ là kết quả thi của thí sinh đối với địa danh đó (số điểm này được lưu trong hệ thống để tính kết quả tích lũy cả cuộc thi).
- Điểm thi vòng loại của thí sinh được tính trên cơ sở điểm tổng các địa danh thí sinh đã làm bài dự thi trong thời gian diễn ra vòng loại.  
- Cứ sau 02 tuần thi, vào các ngày 29/4; 13/5; 27/5 và 10/6/2020, Ban tổ chức sẽ lựa chọn 20 thí sinh có số điểm cao nhất và thời gian làm bài ngắn nhất của mỗi bảng để trao giải thưởng. 
Kết thúc Vòng loại, mỗi bảng Ban tổ chức sẽ chọn 130 thí sinh có số điểm cao nhất, thời gian làm bài ngắn nhất để tham dự Vòng chung kết. Danh sách thí sinh tham dự Vòng chung kết sẽ được Ban tổ chức công bố ngày 15/6/2020.
 Vòng chung kết
- Thí sinh tham gia thi trực tuyến từ 09h00 - 10h10 ngày 30/6/2020 tại địa điểm do Ban tổ chức bố trí tại địa phương thí sinh, trả lời câu hỏi theo từng bảng, cụ thể như sau: 
+ Bảng Trung học cơ sở: 50 câu hỏi trắc nghiệm trong thời gian 40 phút và 01 câu hỏi tự luận trong thời gian 30 phút.
- Thí sinh tham gia thi trực tuyến đảm bảo có mặt đúng thời gian quy định. Thí sinh vào dự thi muộn 15 phút so với thời gian quy định sẽ không được phép tham gia thi.
Mỗi bảng, Ban tổ chức sẽ chọn 10 thí sinh có điểm cao nhất, thời gian trả lời ngắn nhất để trao giải. Kết quả được công bố tại website: http://BacHovoithieunhi.vn, http://doanthanhnien.vn, http://thieunhivietnam.vn và các phương tiện thông tin đại chúng khác.
· Lưu ý:Tất cả học sinh đều thi trong giờ học tin học và thi tại nhà
· Giáo viên hướng dẫn học sinh thi, báo cáo số liệu: Thầy cô tổ Tin, Cô Ngọc Lan.Các em học sinh thi tại nhà báo cáo cho GVCN.
Trên đây là kế hoạch tham gia Cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ”.Kính mong quý thầy cô GVCN, thầy cô giáo bộ môn phối hợp thực hiện tốt cuộc thi trên.
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