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 THÔNG BÁO TRIỆU TẬP

Hội nghị Giao ban Công tác Đoàn - Đội và phong trào thanh thiếu nhi

Tháng 10,11 năm học 2015 - 2016

Thực hiện nội dung chương trình công tác Đoàn - Đội và phong trào thanh thiếu nhi Thành phố Thủ Dầu Một năm học 2015 – 2016;
Nhằm đánh giá những kết quả đạt được và rút kinh nghiệm những hạn chế tồn tại, đồng thời triển khai phương hướng hoạt động công tác Đoàn - Đội và phong trào thanh thiếu nhi thành phố; Nay Ban Thường vụ Thành đoàn thông báo triệu tập Hội nghị giao ban công tác Đoàn - Đội và phong trào thanh thiếu nhi tháng 11 năm học 2015 - 2016 với những nội dung cụ thể như sau:

1. Thời gian, địa điểm:
- Thời gian 01 buổi, từ 13h30 phút đến 17h00 phút, ngày 05/11/2015 (thứ Năm).
- Địa điểm tại Hội trường Trường THCS Phú Mỹ (khu phố 1, phường Phú Mỹ, đường vô trường Trung cấp nghề Việt Hàn tỉnh Bình Dương).
2. Thành phần:

- Đại diện Thường trực Thành đoàn.

- Thường trực Hội đồng Đội Thành phố.

- Đại diện phòng Giáo dục và đào tạo thành phố.

- Đại diện BGH trường THCS Phú Mỹ (có thư mời riêng).
- Chủ tịch Hội đồng Đội các phường.

-  Đồng chí là Bí thư các Đoàn trường THPT, Trung tâm GD TX Tỉnh.
- Đồng chí Giáo viên làm Tổng phụ trách các Liên Đội trực.

3. Nội dung:

3.1 Thành đoàn chuẩn bị, chủ trì các nội dung:
- Ban Thường vụ Thành đoàn, Thường trực Hội đồng Đội Thành phố báo cáo tóm tắt và đánh giá kết quả hoạt động công tác Đoàn - Đội và phong trào thanh thiếu nhi khối trường học Thành phố đã tổ chức thực hiện đạt được trong thời gian qua.

- Triển khai nội dung phương hướng hoạt động trọng tâm dự kiến diễn ra trong tháng 11/2015.
- Triển khai và phát động phong trào Sáng tạo trẻ dành cho Thanh thiếu niên nhi đồng năm học 2015-2016. 

- Thực hiện khánh thành công trình măng non, công trình Thanh niên Thành phố “ Trang bị gắn bảng Cổng trường Xanh – Sạch – Đẹp – An toàn” chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp. Nhiệm kỳ 2015-2020. Tổ chức thực hiện điểm tại Liên đội THCS Phú Mỹ ( Hội đồng Đội Thành phố chuẩn bị chương trình và các nội dung phối hợp chuẩn bị liên quan)
3.2 Các đơn vị:

- Đảm bảo đúng đối tượng thành phần, thời gian, thực hiện đồng phục áo Thanh niên Việt Nam hoặc áo phụ trách Đội mới. Đồng thời nghiên cứu và chuẩn bị các nội dung phát biểu ý kiến tại Hội nghị gồm các gợi ý sau: 
+ Kết quả công tác tổ chức Đại hội cấp Liên đội và Đại hội Đoàn trường đồng thời báo cáo thêm kết quả các hoạt động nổi bật của đơn vị tổ chức trong thời gian qua của đơn vị.
+ Báo cáo thực lực Đoàn viên, đội viên học sinh (bằng văn bản gửi trước cho đ/c Chót ( khối Đội) đ/c Hiền ( khối Đoàn trường) đảm bảo các yêu cầu ( theo mẫu đính kèm)
+  Đăng ký thực hiện công trình măng non đối với khối các Liên đội và Thanh niên đối với khối các Đoàn trường THPT và TT GDTX Tỉnh ( theo mẫu).
+  Việc tổ chức hoạt động chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 và hội thi phong trào Sáng tạo trẻ dành cho Thanh thiếu niên nhi đồng cấp Thành phố - Năm học 2015-2016.

+ Khó khăn, Kiến nghị góp ý rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, điều hành tổ chức hoạt động và các vấn đề liên quan trong công tác chuyên môn cũng như các nội dung khác của Thường trực Thành đoàn phụ trách mảng và Thường trực Hội đồng Đội thành phố trong thời gian qua.

Trên đây là thông báo triệu tập Hội nghị giao ban công tác Đoàn - Đội và phong trào thanh thiếu nhi tháng 10, 11 năm học 2015 – 2016. Ban Thường vụ Thành đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện đúng thành phần, thời gian, địa điểm và các nội dung Hội nghị./.

	Nơi nhận:

- TTr Thành đoàn ( gruopmail);

- Lãnh đạo phòng GD&ĐT TP;

- TTr HĐĐ TP;

- BGH trường THCS Phú Mỹ;

- HĐĐ các phường;

- Các Đoàn trường THPT, TTGDTX Tỉnh;
- Các Liên Đội trực thộc;
- Website Thành đoàn;
Lưu VP. Đ/c Chót.
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